
Sparen voor een eigen woning
Wat wil de consument?
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Al 200 jaar actief in de Nederlandse maatschappij voor sparen en later 

ook eigen woningbezit… 

1817

Oprichting 

Nutsspaarbank

1960

Oprichting

ASN Bank 

1993

Acquisitie

BLG Wonen   (opgericht in 

1954)

1920

Oprichting 

CVB, Centrale Volksbank

1987
Twee regionale 

spaarbanken 

richten samen SNS 

Bank op

1997
Samenvoeging van 

SNS en REAAL in

SNS REAAL

2013
Nationalisatie

van SNS REAAL

2017
SNS Bank N.V. wordt de de de de 

Volksbank N.V.Volksbank N.V.Volksbank N.V.Volksbank N.V.

Acquisitie

RegioBank

(opgericht in 1927)

2007
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… met de 4 merken van de Volksbank
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Sparen voor een koopwoning

Onderzoeksresultaten

Steekproef GfK OnePanel

Bruto steekproef  2254 (1010 netto) 

Representatieve steekproef voor:
- Nederland van 18 tot 60 jaar
- thuiswonende jongeren van 18 tot 25 jaar
- uitwonende jongeren van 18 tot 25 jaar
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9 op de 10 Nederlanders spaart

60%
34%

6%

Thuiswonende Thuiswonende Thuiswonende Thuiswonende 

jongerenjongerenjongerenjongeren
NederlandNederlandNederlandNederland Uitwonende jongerenUitwonende jongerenUitwonende jongerenUitwonende jongeren

47%
44%

9%

Ja, ik spaar voor een bepaald doel

Nee, ik spaar wel, maar niet voor een bepaald doel

Nee, ik spaar helemaal niet

56%36%

8%
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77%

15%

8%

Thuiswonende Thuiswonende Thuiswonende Thuiswonende 

jongerenjongerenjongerenjongeren
NederlandNederlandNederlandNederland Uitwonende jongerenUitwonende jongerenUitwonende jongerenUitwonende jongeren

69%
27%

4%

Zoveel mogelijk eigen (spaar)geld inbrengen en een zo laag
mogelijke hypotheek afsluiten

Een hypotheek afsluiten voor het gehele bedrag

Anders

75%

18%

7%

7 op de 10 Nederlanders wil zoveel mogelijk spaargeld  gebruiken voor de 

eigen woning ….. 



30%

47%

8%

23%

22%

3%

4%

1%

15%

8%

4%

23%

43%

31%

13%

24%

33%

4%

6%

8%

17%

10%

36%

2017

2012

45%

32%

29%

24%

20%

18%

17%

14%

11%

4%

4%

11%

66%

34%

29%

33%

26%

23%

26%

26%

10%

6%

8%

Tegenvallers op te kunnen vangen

Jaarlijkse vakantie

Verbetering of verbouwing van woning

Een auto

Inrichting van woning

Mijn (klein)kinderen

Mijn oude dag als aanvulling op mijn pensioen

Aflossen van hypotheek

Kopen van een eigen woning

Een wereldreis

Energiezuiniger maken van mijn woning

Anders

…..echter, de realiteit is dat de eigen woning meestal niet het (hoofd) 

spaardoel
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10%

38%

5%

12%

30%

1%

1%

1%

35%

10%

20%

24%

20%

17%

47%

1%

3%

1%

44%

5%

32%

Spaardoel Nederland
Thuiswonende 
jongeren

Uitwonende 
jongeren

2017

2012
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Thuiswonende Thuiswonende Thuiswonende Thuiswonende 

jongerenjongerenjongerenjongeren
NederlandNederlandNederlandNederland Uitwonende jongerenUitwonende jongerenUitwonende jongerenUitwonende jongeren

56%
26%

18%

Ik verwacht totaal geen problemen

Het afsluiten van een hypotheek zal niet gemakkelijk zijn

Ik verwacht dat ik geen hypotheek kan afsluiten

27%

44%

29%
32%

37%

31%

3 op de 10 starters verwacht geen hypotheek te kunnen krijgen



97%

62%

78%

93%

10%

96%

Meer dan 90% vindt dat de overheid sparen voor een woning zou moeten 

stimuleren
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= Niet uitgevraagd in 2012

= % (helemaal) mee eens

2017 2012

26%

22%

19%

26%

2%

29%

71%

40%

59%

67%

8%

67%

3%

27%

19%

6%

72%

4%

11%

3%

1%

18%

Ik vind het belangrijk om energiezuinige woning te hebben

Ik als huurder heb liever koopwoning dan huurwoning

Zouden moeten kunnen sparen voor huis ipv alleen voor
mobieltje, vakantie etc.

Overheid moet sparen voor woning stimuleren

Hoge hypotheek is voordelig

Met een lage hypotheek ben je minder afhankelijk

helemaal mee eens mee eens mee oneens helemaal mee oneens

43%

73%

81%

13%

90%

94%

91%

90%

93%

15%

96%

95%

94%

85%

94%

19%

97%

Thuiswonende 

jongeren

Uitwonende 

jongeren

Nederland

2017 2012



17%

10%

20%

25%

11%

67%

33%

53%

60%

40%

15%

41%

22%

13%

41%

1%

15%

5%

2%

8%

Hypotheekrente aftrek verdwijnt op den duur

Logisch dat hypotheekrente aftrek wordt afgebouwd

Het is belangrijk om hypotheek af te lossen voor pensioen

Een eigen woning vrij van hypotheek is een heel goede
pensioenvoorziening

Pensioenpremie liever in woning dan in pensioenfonds

helemaal mee eens mee eens mee oneens helemaal mee oneens

Helft van de Nederlanders stopt de pensioenpremie liever 

in de eigen woning dan in de pensioenpot
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2017 2012

Nederland

2017 2012

= Niet voorgelegd

= % (helemaal) mee eens = Niet uitgevraagd in 2012

= % (helemaal) mee oneens

84%

43%

74%

85%

51%

61%

63%

79%

51%

82%

50%

81%

56%

73%

89%

56%

Thuiswonende 

jongeren

Uitwonende   

jongeren


